

А что ты знаешь про Тургенева?

Этот мини-тест составили сотрудники Орловской областной детской библиотеки им. М.М. Пришвина и предложили его своим читателям на Неделе детской книги. Опрос представлен на сайте библиотеки <http://www.prishvinka.ru/>

Проверьте свои знания о великом русском писателе. Что из перечисленного действительно имело место в биографии и жизни Ивана Сергеевича Тургенева? А что происходило не с ним или вовсе является выдуманным событием?

Правда/Ложь

1. В детстве Иван подвергался жестоким побоям и истязаниям матери, хотя и считался её любимым сыном. Варвара Петровна была очень противоречивой личностью. Начитанность и образованность странным образом сочетались в ней с тиранством и деспотичностью к родным. Именно она явилась прототипом жестокой барыни в известном рассказе «Муму».

Правда/Ложь

2. Тургенев любил вкусную еду и редко отказывал себе в подобных удовольствиях. Когда во время каникул он наведывался в родное имение Спасское, мать, суровая крестьянка, забывала о капризах и наказаниях, и всё придумывала, чем бы потешить родное дитя. Главное поощрение – любимое варенье из крыжовника.

Правда/Ложь

3. Иван Сергеевич Тургенев вообще не ел мяса и был вегетарианцем. Он даже мечтал, что настанут времена, когда все люди перестанут есть мясо.

Правда/Ложь

4. До скончания своих дней писатель называл себя христианином, хоть его и отлучили от Православной церкви.

Правда/Ложь

5. Большую часть жизни Тургенев провёл за границей. В столице Франции он близко общался с выдающимися французскими писателями. Встречи, как это часто случается, проходили в ресторанах, и тогда сложилась необычная традиция – «обеды пяти». Случалась она раз в год, а позже и ежемесячно, и проходила в каком-нибудь из многочисленных парижских ресторанов. Главными зчинщиками «посиделок» были Золя, Гонкур, Доде, Флобер и Тургенев. Наслаждаясь многочисленными блюдами, они не забывали говорить и о высоком – литературе.

Правда/Ложь

6. В 1835 году на Тургенева было заведено дело. Оказывается, с ружьём в руках он вышел защищать крепостную девушку, которую собирались передать её законной хозяйке. Можно сказать, это был чуть ли не единственный случай, когда русский дворянин и писатель решил отстаивать свою точку зрения не пустыми разговорами, а делом. И в семнадцать лет, и в шестьдесят, он всегда был ярым противником крепостного права.

Правда/Ложь

7. Когда будущему писателю исполнилось 16 лет, его отца признали банкротом, и семья вынуждена была покинуть родной город и бежать от долгов в Москву. Уехали все, кроме него. Он остался в Таганроге, чтобы присматривать за арестованым имуществом. Так прожил он последующие три года. Одиночество пошло ему на пользу. Он подтянул учёбу, успешно решал отцовские вопросы и даже подрабатывал репетиторством. Тогда же появились его первые очерки и рассказы.

Правда/Ложь

8. В юности Тургенев и думать не смел о том, чтобы посвятить жизнь литературной деятельности. Бедность и забота о родных заставили его избрать иное поприще – медицину, которая в то время приносila существенный доход и позволяла выбраться «в люди». Конечно, добиться такого положения было непросто. Но Тургенев смог поступить и с успехом окончить медицинский факультет Московского университета.

Правда/Ложь

9. Была в жизни Тургенева и роковая любовь. Её звали Полина Виардо. Всю свою жизнь он следовал за ней. Встреча с ней всегда разделила его жизнь на прошлое без неё и сомнительное будущее, но рядом с ней. Писатель Лев Николаевич Толстой был крайне удивлён способности Тургенева так любить. Но в то же время он полагал, что чувство это не светлое, не возывающее, скорее болезнь, приносящая невыразимые страдания.

Правда/Ложь

10. Ещё в отрочестве будущий писатель отличался незаурядными способностями. Известно, что в Московский университет он поступил в достаточно юном возрасте – в 14 лет. Буквально через четыре года, в 18 лет он стал кандидатом, а в 23 – магистром философских наук.